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Kéziratok nem adatnak vissza. 

ot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

Az agyagfalvi székely-emlék ügye. 

Minket, székelveket a közös sors, a közös 

küzdelem és baj összeforrasztottak, mint a tüz 

ereje az anvagot. Ebben volt 
erőnk, kitartásunk 

a századok viharain keresztül.
 

Sokszor elgondolom, mily ne
mesen ereztek 

apáink, a kik bérczes kis hazájukban, a világtól 

elzárva, az anyaországtól elhagyatva : saját ere- 

jükön templomokat, iskolákat épitettek, hogy az 

ösök erényeihez méltő nemzedé
ket neveljenek. 

Munkásságukat, lelkesedésüket 
ébren tartotta 

mindig a hagyományok ideális
 szeretete. Ez a 

magasztos érzés hozta
 létre az agvag- 

falvi réten emel 
m 

eszméjét is. A vüjtési mozgalom Székelv- 

Udvarhelvről lelkesedéssel ind
ult meg. 

Edison, a nagy tudós egysze
r azt mondta: 

Arra, hogy valamely uj feltalálás gyakorlati sike- 

Trét biztosítsuk, éppen annyi észre van szükség, 

mint magára a feltalálásra. Ebben a mondásban 

az igazság az, hogy nem elég valam
i jót, 

szépet kitalálni, hanem azt meg 1s 

kell csinálni. 

Igy vagyunk a székely-emlékkel is. Meg kell 

teremtenünk, mert a szent c
zél és annak meg- 

valósítására lelkesedéssel, önbizalommal vállal- 

koztunk. 

És meg is lesz, mivel a székely nép tevé- 

kenységében bizom, buzgóságában hiszek. Egyv- 

általában oly tulajdonságait ismierem, melyek a 

komoly, hazafias munkát er
ény számba veszik. 

A történelmi nagy hagyományo
kat nem hagy- 

hatjuk veszni. Ez egyértelműü lenne a nemzeti 

önérzet, az erkölcsi érzék iránti elfásultsággal, 

melvről Kölcsey kesereg : 

Vándor, állj meg ..1 
Más faj állott, a kihunyt helyére, 

Gyönge fővel, romilott, szivtelen ; 

A dicső nép, mely tanult izzadni, 

S izzadás közt hősi bért aratni, 

Névben él csak, többé nincs jele
n. 

Ha öőseink erényeit nem ápoljuk, bizony 

édes véreim, csak afléle pakfong székelyek le- 

szünk. 
A székely honszeretet mát ott virrasztott a 

haza bölcsőjénél és azóta n
ekünk nemzeti ügy- 

ben semmi sem volt közönyö
s. 

endő székelv-emlék 

Ne engedjük tehát a székely-emlék ügyét 
vesztegelmi. Szivós kitartással törjünk előre eb- 
ben a dologban is. Az egyetérlő munka még a 
porszemekből is fényes templomot épithet. A leg- : 
utolsó napszámból is juthat egy-két fillér a szent 
ügyre. Kiki annyit, a mennyit képes. Ouantum 
potes, tantum aude! 

Gondoljuk meg, 
hogy az agyagfalvi emlékben a hazafiságnak ujabb 
forrását nyitjuk meg, melyből utódaink hálás 
érzelmek közt erőt, lelkesedést meritenek. 

Őseink megbecsülése nagy mértékben emeli 
a mi értékünket is. A mig nagy és nemes elődök 
példáján lelkesúlő nép maradunk, addig nem 
féltem a székely népet ! : 

kedves székely atyámífiai, 

Fülael Sz. Lajos. 
Városi közgyülés. Városunk képviselőtestülete e hó 

19-én tartotta evi masodik rendes közgyűlését Gyarmathy 
Dezső dr, polgármester elnöklete alatt. Polgármesterünk 
az elmult mozgalmas negyedévet következő megnyitó 

beszédben vázolta : 
Tekintetes képviselőtestület! Az elmult negyedév 

alatt a város életére befolyást gyakorló nevezetesebb 

mozzanatok között — ugy hiszem — első helyen kell 

megemlitsem, hogy ő csaszári és apostoli kir. felsége 

leglelsőbb elhatarozásával gróf Haller Jánost, Udvar- 

helyvármegye kötelessegtudó, kö etetl álló főis- 
pánját saját kerelmére allásától felmentette és helyébe 

a magas kormány ajánlatara Hollaky Arthur őméltóságát 

Hunyadmegye alispánját kinevezni méltóztatott. Ujonan 

kinevezett tőispanunk a megye lakói részéről fenyes 

fogadtatásban részesült, melyhez nagyban hozzájárult 
városunk lakossága, sőt maga az előljaróság is töreke- 

dett a siker erdekeében minden lehetőt elkövetni, melye- 
kert ő méltósága elismerését és hálás köszönetének 

kifejezését nem mulaszthatom el e helyen is felemliteni. 

Nem csekély előnyére fog szolgálni s eretett városunk 
fejlőde k hajadáss ak, fel g k, 1ogy a volt 

nemzeti pártnak a szabadelvü partba való beolvadása 
folytán az egyesülés megyénkben is megtörtént és igy 
remélhetőleg az eddigi torzsalkodások és személyes har- 
czok helyett a békés együttmunkálkodas veszi kezdetét 
és a közjóra törekvő tevekenyseg lep előtérbe, További 
haladasunk alapját kepező vagyoni viszonyainkon lé- 
nyeges változások nem történtek, azok leginkább a 
költsegvetest előkeszitő őszi közgyüleés tárgyát fogjak 
képezni. Egyetlen nevezelesebb lepes az, hogy a tek. 
képviselőtestület azon határozata, mely a vámok házi 
kezelését fenvartja és a penztár körébe behelyezi; 
vábbá a hazi penztárt az adópenztártól elvalasztja, fo- 
ganatosittatott. Jelenthet 1ogy bár keves idő mult 

el e határozat életbeléptetése óta és e kevés idő is jó- 
formán átmeneti időszak, megis előnyösnek, gyakorlati- 

nak és czélszerünek bizonyult. E negyedben leptette életbe 
a torvény intézkedése folytán a nmélt. pénzügyminisz- 

ter ur a fogyasztási adópótlék szedésére kiadott intéz- 
kedését, mely az eddigi rendszeren és a város jövedel- 

mét adó források kihasználására is lényeges változást 
idézett elő. Ugyanis a sör teljesen adópótlékmentes lett, 
a borra kivetett százalék pedig jelentékenyen szállott, 
mely bevételek azonban a husra kiszabott százalékok- 
ban teljes kárpótlást nyertek; de emelkedett a város 
jövedelme a szesz és szeszes italok után szedhető adó- 

pótlékok után, melyről még biztos a latok — a dolog 
természeténél fogva kezeink között nincsenek, de 
megközelitő számitás szerint városunk jövedelmét 2-3 
ezer forinttal fogja emelni. Ezen bevételek kezelése, 

ellenőrzése - bár zaklatással, kellemetlenségekkel és a 

vámkezelő hivatal személyeinek nagy erőfeszitésével 
jár - házilag végeztetik és daczára a szeszgyárosok 
és korcsmárosok által tett ajánlatoknak, velök egyezség 

nem köttetett, nem köttetett pedig azért, hogy a város 
zta képet lássa a jövedelmi forrásnak, 

hogy majd a bekövetkezendő egyezségek alkalmával ös- 
mert és szilárd talajra állva, határozhassuk meg az el- 
fogadható megváltási összeget. A tisztviselők sz lyék 
változás csupán annyi történt, hogy Szabó Dániel 
számvevő állását elhagyva, helyét az ujonan választott 
ifj. Solymossy Lajos foglalta el — bár választása két. 
oldalról is meg lett folyamodva — szükségesnek láttam 
ez állásba behelyezni, hogy annyira lényeges számvevői 

teendők fennakadást ne szenvedjenek, remélve, hogy a 

képviselőtestület utólagos jóváhagyásaát gny Az 
irodahelyiség a t. képvise őtestület határozatának meg- 

felelőleg kibővittetett, mely által nemcsak egészségügyi 
kivánalmaknak tettünk eleget, hanem a tisztviselőknek 

a nyugodt munka folytatására megadtuk az alkalmat 
és a város tekintélyének inkább megfelelő csint és ké- 
nyelmet. Nem mulaszthatom el megemliteni egyes ne- 
vezetesebb ügyek befejezését, jobban mondva a lebo- 

nyolitás alapját képező mozzanatokat. Ilyen az utvonal 

elméleti megaállapitása és gyakorlatba vitele : a csizmadia 
stb. szin kisajátitását elhatározó miniszteri határozat, 
továbbá a lőportorony felépitése, mely felett a munká- 
latok teljes befejezése és az utnak a katonai és polgári 
bizottság által már kijelölt utterv elkészitése után a tek 

képviselőtestületnek lesz módjába határozni. Ezen fon- 
tosabb momentumok felemlitése után a közgyülést meg- 
nyitottnak nyilvánitom.. 

A közgyülésnek harminczhárom tárgya volt, mely- 
ből kilenczet a tisztviselők szabadságkérése töltött be. 
Bizony munka után édes a pihenése. Hogy pedig tiszt- 
viseloink igazán dolgoztak, azt fényesen bizonyitja ama 
rend és pontosság, mely most az egész városházán vé- 

gig vonul. A lényegesebb tárgyak között talán legége- 
tőbb a szombatfalvi ut és hid átvétele a varmegyétől. 
Itt tetmészetesen a két egyező fel: vármegye és város 
törekszik megvédeni fele érdekeit. Mint az előterjesz- 
tésből meggyőződtünk, a város ügye jó kezekben van; 
lebonyolitásával a polgármester bizatott meg. 

Közoktatásügyünkre szintén igen fontos, hogy a 
városi IV. elemi iskola felállitása kimondatott és azzal, 
valamint a tanitói állás betöltésével az iskolaszék meg- 
bizatott. 

előljárósága tis 

A, SZÉKELY-UDVARNELY TÁRGZÁJA. 
Udvarhelytől orsováig. 

(A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Szép és tanulságos kirándulást, illetőleg tanul- 

mányutat rendezett az udvarhelymegyei tanitóknak egy 

18 tagból álló kis gárdája ju
hus hó 10-16. között. Ju- 

lius 10-én reggel volt az i du
las Poppov Péter tanfel- 

ett. 

zent ügyünk iránt érzett szeretet hivá el min- 

deniket csendes otthonából, az együtt 
érzett lelkesedés 

adá kezébe mindeniknek a zaszlót, melyre 
ezen jelszók 

valának irva : látni, tapasztalni, tanulni, ezen fenséges 

gondolatok heviték a hosszu uton mindvégig 
e kis csa- 

pat minden egyes tagjának szivét, lelkét. Tanulni egy 

olyan testülettől, mely már országos hirnevet 
szerzett, 

bejárni Magyarország délibábos rónáját, látni a Dunát 

assu méltósággal hömpölyögni, ajd meg égbe nyuló 

meredek hegyek közötti szük völgyeken tova 
sietni, megis- 

merni Magyarország nagyfontosságu, történelmi neve- 

zetességgel biró varosainak legalabb egyrészét. 

rogramm-pontok — daczára a kánikulai melegnek - 

oly felemelő hatással valának, hogy lankadást 
nem is- 

merő frisseséggel érkeztünk be d. u. fél 8 órakor a 

mária-radnai pályaudvarba, hol az egybegyült tenger- 

sokaság szünni nem akaró éljenzése és a 
Lippán eldör- 

dült mozsárágyuk messze elható hangja jelzé az első, 

szeretetteljes istenhozottat. Fogarasi Bahint 
lippai kör- 

lelkész meleghangu beszéddel üdvözölte a székely 
tani- 

tóságot, kifejezvén Lippa közönségenek örömét eés 
ven- 

dégszeretetét, melylyei a székelyeket keblére öleli. Be- 

szédére Poppov Péter válaszolt, megköszönve a kitün- 

tető, lelkes fogadtatást és az előlegezett vendégszere- 

tetet, 

Julius 11-ike az utazásunk tulajdonképeni köz- 
pontja, e napon tartotta a Délmagyarországi tanitó-egy- 
Iet 33-ik nagy és közgyülését Lippán, ugyszintén ez 

kalommal ünnepelte az egyesület Schenk Jakab elnök- 
nek 25 éves tanitói és 10 éves elnöki müködését is. A 
közgyülésnek nagyszerü lefolyása valóban méltó régi 
jó hirnevéhez, a 2000-nél jóval több tagot számláló D. 
n t e. köztük számos középiskolai tanári oklevél- 

lel biró elemi iskolai tanitót és az összes polgári isko- 
lai, képezdei, felső-leányiskolai tanárokat es óvókat is, 
— oly impozáns moden nyilatkozott meg ez alkalom- 

mal, hogy a jelenvolt vendégeket egészen magával ra- 

gadta, kis csapatunknak is elragadtatásánál csak lelke- 
Sedése volt nagyobb, mely önkénytelenül arra ösztönöz, 
ogy mi is tömörüljünk felekezeti rangkülönség nél- 

kül, egyesült erővel, vállvetve munkálkodjunk a kultura 
nagy kiterjedesü mezején, édes hazánk boldogitására. 

A tárgy tnak, az üdvözlések kivül, csak 
főbb pontjait emlitem meg, melyek ugy irodalmi be- 
csükkel mint belső tartalmukkal, méeltán kiérdemelték a 
hallgatóság teljes megelégedéset. Ilyen volt Janda Fe- 
renez egyleti II. alelnöknek: - Az osztott népiskola tan- 
tervérőle szóló rövid, de annál velősebb fejtegetése, 
Várkonyi Béla törökbecsei tanitónak: Mit tehet a 
népiskola az erkölcsi nevelés erdekében, szorosan 
vett oktatáson kivül czimüű tétele, Bezsán Miklósnak: 
, A gazdasági ismétlő iskolákról tartott figyelemre méltó 
előadasa, tovabbá Truppel Károly: »A müvészi érzék 
fejlesztéséről és ápolasáról az iskolában. czimű tétel- 
ről tett nagyhatásu fejtegetése s ezeken kivül még 
több fontos tétel előadása. 

A mily fenséges, ép oly megható volt a gyülés 
elején Schenk Jakab egyleti elnöknek jubeliuma, kit 
ez alkalommal a többek között a legmelegebben üdvö- 
zöltek Molnár Józset Iső alelnök az egylet neveben, 

l 

beszéde közben átnyujtva az egylet által ajándékozott 
ezüst irókészletet, Halász Ferencz miniszteri oszt. taná- 
csos üdvözölte a kultuszminiszter, valamint a maga ne- 
vében is, mely után egész sora következett az üdvöz- 
léseknek, mindezekre jubiláns a legmélyebb meghatottság- 
tól reszkető hangon válaszolt. 

A délutáni bankett után a székely tanitóság Ha- 
lász Ferencz min. oszt. tanácsosnál tisztelgett, ki nem- 
csak lekötelező szivességgel fogadta kis csapatunkat, 
de azon örömének is kitejezést adott, hogy a székelye- 
ket a délvideki tanitógyüleésen láthatja, biztositva egy- 
uttal arról, hogy a szekelyföldi iskolákra mindig nagy 
gondja van. 

A fényes sikerrel végződött esti hangverseny után 
elbucsuzva kedves testvéreinktől, tanitótársainktól, 12-én 
folytattuk utunkat tovább Aradra. 

Mintha valamenny ünket ideges láz fogott volna 
el azon tudat hatása alatt, hogy Aradra megyünk, 
mintha a dübörgő vonat gomolygó füstje is ezen utunk 
alatt feketébb és gyászosabb lenne, mintha a haladott 
sebesség nem lett volna elegendő, szerettünk volna egy 
erez alatt ott teremni, hogy igaz honfi szivből fakadó 
könyekkel áztassuk mi is azon, a kegyelet által meg- 
szentelt helyet, hol az aradi 13 várfogoly végezte be 
dicsőséges elelét. Megérkezve Aradra, Bokor Alajos, az 
.Aradvidéki tanitó egylete elnöke üdvözölt a pályaud- 
varon meleghangu szavakkal, mely után itt czók-mó- 

már messziről megpillantottuk az emlékoszlop 
szomoruan bólint felenk s a melynek első lapjára e: 
van irva: .1849. október 6. Az aradi tizenháro - 

tanu kivégeztetesi helyének megörökitésére eme 



SsZEKELVUDVARHELY 

Ne em érdektelen az sem, hogy az évek óta költ- 
ségvetésben előforduló pótadókat melyek a mu- 
lasztás folytán felhajtatlanul maradtak és egyszerüen 
a város pénztárából fedeztettek s igy a város folyton 
deficzittel küzdött — most törülték Ezek a a potadók, 
habár egyesek filléreit enreltek volna is, annak ide- 
jén s most is legalább némileg e város vagyoni ügyeire 

a legtöbbször inkább önmaguk a czél s nem valam nely 
fontosabb közügys Sokféle gyülesben fordultam meg mátr 

széles e hazában s ugy tapasztaltam, hogy a legtöbbnek 
a menete n inedő eeen unalmas. Itt a 

szép és mag s czélt elér hatás az egész népre 
kiterjedt. Az ezmek csak ugy lgottak Az elnökség a 

közremüködő erők 
megnyer ésében ügyesnek hizom mk Valóban dus asztalt 

számára, kik szellemi táplálék után 
Ezek száma pedig ma nagyobb, mint valaha. 

en hatással lettek volna. Eldobtak méltány- 

talanul ezreket, megfosztották a város pénztárát teritett mindazok 
jogos követelésétől s ezzel szemben a f k 

rendőrség ruházatára vonatkozó czélszerü jav aslatat — 

mely egyszer s mindenkorra 110 Ífrt kiadási töbletet 

okozott volna tból leszavaz- 
ták. Utóbbi ügy tárgyalásánál történt, hogy Koncz 
képviselő kéri a polgármestert a tárgyalást vezetni és 

ne vitatkoznis. Erre a polgármester férfias, rendreutasitó 
szavait igazán jól esett hallanunk. Figyelmezteti a 
képviselő urat, hogy a polgármesternek igen is van joga 
annyiszor, a mennyiszer akar hozzá szólani az ügyek- 
hez és felvilágositása: val tisztazni Tudomasara 
hozza a képviselő urnak, hogy hasonló hangon való fel- 

szólalást sem egyik, sem másik képviselőtől nem tür. 

Eltekintve ezen kis inczidenstől, a gyülés rendben és 
gyorsan folyt le; nyugodt, békés hangulatban engedtük 

a tisztviselők nagy részét nyári szabadságra vonulni. 

Szabadságot nyertek: Demeler Dénes tanácsos , Laka- 
tos Józset pénztáros 6, Gálffy Endre főjeg gyző 6, Laszló 
Albert aljegyző 6, Kassay Albert dr városi orvos 
Feleky Pál alkapitány 6, Rápothy Károly leveltáros 6 
és Sándor Dénes varoszmzdda á hetek 

A népnevelés ostvlnt 
Mottó: Csak előre! 

Székely katona-dalok. 
Irta: Fülei Sz. Lajos. 

VIII. IX. 
Kaszárnyában. Obsit. 

A kaszárnya fedelére, A kaszárnya udvarán 
Galamb szállott hófehérbe, 

Mintha babám lelke volna, 
S turbékolva hozzám szólna. S az obsitra várjatok ! 

Itt az irás, vegyétek, 

Derék székely legenyek 

Jó katonák valátok, 

Büszke vagyok reátok ! 

A Küküllő partja mellől, 
Hirt hozott a rózsám felől : 
Hogy reám vár s esztendőre 

Vigan megyünk esküvőre ! 

Vármegyénk összes papjai és kartői szives figyel- 
mébe. A vármegyénkben letező összes művelődési korök- 

statisztikát ohajtunk összeállitani. Tteletke felkér- 

k az összes lelkész és tanitó urakat valláskülönség 
Tetkül. legyenek szivesek lapurk szerkesztőségével tu- 

datni, hogy van-e olvasó-kör, dalos egylet v. kar, eset- 

leg milyen czimüű társaság van közsegükben : ? Kiltüntel- 
vén azt is, hogy ki v. kik alapitolták, kezdeményezték 
és jelenleg kik alfanak az élükön a társaságoknak ? (HEl- 
nök, alelnök, titkár v. jegyző, penztáros, kar vezető stb.) 

Ezen értesitéseket legkésőbb f évi augusz- 

tus hó 15- ikélg kek hozzánk beküldeni. 

Utólanzok egy közgyülésről. 

mint ünnepi számunkban jeleztük volt, a Dávid 
Ferencz-egylet udvarhelyköri fiókja Urnapján, junius 1-én" 
tartotta meg Derzsben a tavaszi közgyüleset terjedelmes 
tárgysorozattal. 

Lefolyásáról ezeket irja kiküldött tudósítónk : 
Szerkesztő ur! Nagyon köszönöm, hogy a Derzsbe 

menetelre felbiztatott. Reményem felett meg vagyok eleé- 
gedve. Azt gondoltam, hogy ez is olyan lesz, hogy ne- 
hány pap-féle ember olt találkozóra ossz ebéedelnek 
egyet, kipohárköszöntőzik magukal, eldicserik egymást a 
nep előtt vagy külön zárkozva s azzal hazamennek és 

megteszik a jelentést, hogy ők mindent jól elvégeztek, 
mert a legtöbb elféle gyüles ilyen menetü, a mennyiben 

E sok kérdést felelő, érdekes formáju tudósitás fértalnez 
miatt kevet 

1881. október 6. A pirámis többi oldalaiba pedig a 
13 vértanu neve van bevésve 

Könyektől telt szemekkel, meghatottságtól re- 
megő szivvel be csarettmkink nunden tagja lel- 
én s szakitott min- 

denki egy- egy vvagot a szentelt Kantokro hogy elte- 

hesse örok emlekül. A vesztőhelyről egyenesen az aradi 
várba mentünk, megtekinteni a szomoru siralomhazat 

is, megtekinteni Kiss Ernő es ö tarsanak a varmoögötti 

még i helyet. Hogy kegyeletunk- 

nek kifejezést is adhassunk, a szabadsagteren lelalitott 
emléket megkoszoruztuk s elénekeltük a Hymnuszt, 

mely után Lazaár József a szekely tanitóság neveben 

igen szépen kidolgozott Leszedet mondolt, utána meg 
Szász Ferencz szavalta nagy hataással Minke Belanak 
2Az aradi vertanuk czimu gyönyörű költeményéet, mi- 
közben a tér körüli ablakok, valamint a szabadsag- 
szobor környéke is nagyszámu közönseggel telt meg 
A Szózat utolsó akkordjanak elhangzasa után ked- 

ves tanitótársaink — kik Aradon mundent nemcsak 
megmutattak, de egész világosan meg is magyaraztak — 
felvezettek az ereklye-muzeumba 1s, hogy szinről- 
szinre megláthassuk azon emlektargyakat, melyek 

szabadsagharczhoz füzodnek s a melyek oly rövid időn 
igen nagy mennyiségben gyüjtettek 1ade össze. 

11 orakor meg az Arad sz. kir. város által a 
Központi-szálloda terraszán a mi tiszteletünkre rende- 
zett ebedhez ültünk, hol Milhg Jozsef iskolafelügyelő 
felköszöntötte a szekelyeket, mire Szász Ferencz és Lá- 
zár József válaszoltak, megköszönye azon utólérhetet- 
len vendegszeretetet, melyben a székelyek Aradon re- 
szesültek, meghiva egyszersmind az aradi tanitósat a 

Szekelytö öldre. 12 órakor kendőlobogtatások, a Hymnus 
és Szózat eléneklése közepett robogott ki vonatunk 
Atkarül Temesvár fele. 

(Vége köv.) Gyerkes Mihály. 

Az aratni való sok, csak arató legyen teljesen és czél- 
irányosan felszerelve az alkalmas eszközökkel. Kicsiny 
tüzből nagy szokott támadni, csak legyen szellő, a mely 
érintgesse. 

A tárgysorozat ünnepélyes részét a nagytemplom- 
ban fél 10 körül Demeter Dénes karácsontalvi pap 
kezdette meg fiatal embertől méltán megvarható eleven- 
séggel előadott imával és egyh. beszeddel, mely után 
Sándor Gergely helybeli, teljes testi és szellemi erőben 

le vő pap, mint elnök és házigazda, tartalmas megnyitó 

beszédet mondott. Többen azt jeg vezték meg nyomban, 
hogy a fiatal emberek védnöksége ola az egylet egészen 

megelevenedett, szárnyaira kelt; képei elevenek, hason- 
atai találók, irálya szabatos és emelkedett, tárgy körül 
mozog, előadása olvasva is eleven, 
ros György kolozsvári papnöveldei tanár, az egylet köz- 
ponti titkára, a kormányzóo-tanács közigazgatási jegyzője, 

„Szivemet hozzád e czimü imakönyv rója, az 

„,Unitárius Közlöny" havi szaklap szerkesztője, lon- 
doni növendék, inezet a nagy sokasághoz egy beszédet 
az elnöki asztal mellett állva, nem annyiban szónokias 

mint társalgó formában, finom és iskolázott hanghordo- 
zással, mely a zeneilleg képzelt fülekben is megnyerően 

minő mindig számithat a hatásra, mert 

minden affektáló modorosságtól mentes és természetes 

egyszerüséggel foly gyorsan, mint az erdei üditő tiszta 
csermely, neki-neki zudulás nélkül. Ez az ember beszé- 
lésre termett. Derzsi József felolvasása következett az 

ünnepekről s azok megülése módjairól. 

Előbbi fiatal harom társa után erővel elakarta 
mindjárt kezdetben hitetni, hogy ő már vén, s nem illik 
be az ifju emberek sorába. Elöre kijelentette, hogy az 
ő felolvasása nagyon dorgáló; talán el is maradhatna; 
ne vegye senki sértésnek, mert a közbünöket akarja 
elptoan csak ugy olvassa fel, ha mégigérik az elné- 
zést. Ez elentés megelevenitette a netalán lanka- 
ásnak indlult figyelmeket is. Csupa fül és kiváncsiság 

az egész sokaság. Meg is forgatta a tárgyát minden 
oldalról a világtörténet doczögös padozatán ugy, mint 
a Nyikó videki legény a német büzü izléstelen landaris, 
vagy a Homoródvidéki a még izléstelenebb dragonyos 
szarmazásu német-tánczban a menyecskét. Mohamedá- 
nok, amerikai tánczoló felekezetek, zsidók és kereszté- 

nyek ünneplése összehasonlitásával kimutatta, hogy a 

keresztények nagy részei inkább korhelykedés, penz, 

idő- és egészségpazarlás a maga rettenetes következmé- 
nyeivel gazdasági, erkölesi, vallási, családi és nevelési 

tekintetben, felsőbb és alsóbb társadalmi rétegekben 
egyaránt s ez okból nem ajánlatos az ünnepek szapo- 
mtasa, mig a mohamedánok és zsidók ünneplésehez 

hasonlót az általa jelzett módokon hasznosnak és üd- 

vösnek tart, amint a skót, dán és svájeczi keresztenyek 

tényleg gyakorolják is. És a felolvasás igazán mélyen 
járó volt könyed gyors menettel, az összevetések utján 

itt-ott tréfás, humoros, csipkedő részletekkel, most ne- 

vettető, majd megdöbbentő képekkel, melynek kár az 
iró fiokjában maradni. A nép kezén kellene hogy forog- 
jon. Mi legfennebb kivonatot közölhetnénk belőle, ha 
hozzá juthatnánk. Most én is kezdem érteni, hogy miért 
beszélnek D.-ről oly áhitattal az egykori tanitványai, 
kik irodalmi, esztétikai stb. előadásait etéte A der- 
zsiek magukat emberelnék meg, ha e nap emlékére a 
fennebbi négyet s a Szász Irma k. a. muzsnai tanitónő 

megkapó szavalása után következett emlékbeszédet egy 
füzetkeben közreadnák, melyet Vas István szentpéteri 
pap irt, néhai Darkó Sandor jánosfalvi pap és esperes- 
ről, s melyből csak egyes részleteket olvasott fel az idő 
slóhaladott volta miatt. A helybeli lelkes Bogdán keres- 
kedő urak s mások is sokan ezt jegyezték meg. 

Benczédi Mózes karácsonfalvi iskolamester, 
kedves komám láthatása örvendeztetett meg közel : 0 é 
multán, mikor őszülő fővel kiállott s elszavalta elég 
korlottsággal a papjának egy nagy fáradsággal betanult, 
felette hosszu s talán kiadatlan költeményét záradékul, 
mert Ajtai János almási pap, az idő előre haladott volta 
miatt a kilenczedik pontban jelzett előadásának a napi 
rendről levételét kerte, melyben azt a szintén mélyen 
járó kérdést akarta ismert kedves modorával megvitatni, 
hogy miként lehetne Magyarország területeről a szakmi- 

niszter által a mult évben kitüntetett kétszázezer isko- 
lázatlan tanköteles gyermek sorsán segiteni s me 
mint e lapban olvastam — a mult se Kénosban tar 
tott gyülesen s később = a mint hallám – a választ- 

mányi úlésben is fennforgott. Kérését egnelak s a kö- 

velkező gyüleés első tárgyanak tüzték ki. Ez a kérdés or- 
szágos kerdés s a t. egylet felette hasznos és nemes dol- 
got végez, ha a maga kis körében ezen segiteni törek- 

szik. 

csengett, 

—
 

z érdekes beszédek, szavalatok és felolvasások 
özönében is kitünt, hogy minő hatása van az éneknek 
és zenei résznek a kedelyekre. Ez a kedélyek termő föld- 
venek megmivelese és előkészitése az igazságok magvá- 
nak befogadására. Oly fontos vallási es mivelődési téz 
nyező, hogy sokszoros mértékü gondot és figyelmet ér- 
demel egyházak, iskolák és társadalom részeről a zene 

és szép eneklés minél előbbvitele. A jeruzsálemi Sion- 
ról kiindult zenés kardalok az egész ozszágot mozgatták. 
A reformáczió századai szivből jövő és szivetrázó ének- 
léseket teremtettek ugy a régi t mint az ujon- 
nan alakult egyházakban. Azok ne feledjek ezeket, a ki- 
ket első helyen illet. 

Itt a bemenetkori együtltes éneklés ifj. Kiss Jakab 
helybeli tanitó-mester orgonás vezelésével nagy hullá- 
e hömpölygött az egyik karzatról a szemben levő 
zsufolt karzatig, a két nagy testből álló ódon templom 

dozatig és vissza, le és "el, a gyermek, női s férfi tenor, 
bariton és basszus hángok erős vegyületeben, a minőt 
ritkán lehet hallani Éngemet a hojdnbaszörményi v iz- 

román izlésü, csucsives, merész boltozatairól a tágas pa- 

lésben épült s talán az országban legnagyobb ev. reé 
erne emlékeztetett, mikor katona koromban a töb- 
bek között egyszer végig hallgattam pár ezer ember aj- 
káról a felrázó zsoltáréneklést, melyet a 40 ezer fo- 
rintba került s az országban páralian nagyságu orgoná- 

val vezettek és kisértek. Az ilyen éneklés a sok d 
és tünődés jelesigázott lelkeket ís mereleveneteste 
és imára e 

Én a karzat egyik felső szegletében ész- 
lelém e e hangverődést, melyet közönként az 
orgonától az Ürmösi Károly jánosfalvi fiatal pap, egy 
év előtt budapesti káplán, imadalai váltották fel. Ájtal- 
nak részint orgona, részint itt-ott énekkiséretével, sze- 

liden, biztos hangvétellel, iskolázott szárnyalással, melyek 
csenács eső módjára szállottak le a ek 

ogy e ha 
és be körülvett yplr, oldalfalain látható fal- 
festmény csoportozatok alakjai 5-6 száz éven keresztül 
több izben hallottak volna ilyen énekléseket. Nem va- 

gyok a státus tagjai köze bejegyezve, s igy nem is áll 
érdekemben a nagyitás. Csupán az ott m hén tls 
soknak adék itt kitejezést. köv) 

TAN 
udnivalók a székelyudvarhelyi m. kir. állam 

kő- és vayagípri szakiskolaba való felvételre vonatkörv- 
lag. Rendes tanulókul az első évfolyamra felvétetnek, 
kik, tizenkétéves kort betöltötték es ehhez képest ki 
fejlett munkaképes testalkattal birnak, b) legalább ket 
középiskolai osztályt, avagy pedig elemi népiskolai hat 
osztalyt jó sikerrel vegeztek. Betratáskor tartozik min- 
den tanuló bemutatni: a) születési bizonyitványát, b) 
atyja vagy gyámja beleegyezését tartalmazo nyilatkoza- 

lvn kitejezendő annak kötelezettsége is, hogy 

ető a tanidő teljes tartalmát bevégzi, cj iskolai bi- 
zonyivány, d) az ujraoltás megtörteéntéről szóló bi- 

Hatot. Az intézet tanulói sem beilratási, sem tandijat 

nem fizetnek. Minden (rendes és rendkivüll) tanuló a be- 
iratkozás alkalmával mühelyi biztositék czimén 3 frtot 
tartozik az intezet penztáraba befizetni, melyből a tanu- 
lók által önhibájukbóol eredő károk fognak megtérittetni. 

szegeny sorsu, de jó magaviseletü és szorgalmas tanu- 

lók reszére tö 5bb egész ösztöndijas ngyenés, illetve fél 
ösztöndijas (félingyenes) hely áll rendelkezés vag 
egész ösztöndijas helyre valva tanulók a ertkan ret 
okmányokon kivül szegénysegi bizonyitványt is kötelesek 

kérvényökhez mellekelni. A kellően telszerelt felvételi s 
illetve ösztöndij iránti kervények, az iskolai felügyelő bi- 
zottsághoz czimezve legkésőbb f. évi augusztus hó 10-ig 

az igazgatósághoz nyujtandok be. Az intezettel kapcso- 
latosan internatus és conviktus (benlakás és étkezes) áll 

(a nem ösztöndijas) tanulók (ez időszerint) 

50 krt ftizetnek. Az intezet internátusába fel- 
et kvek a szülők v. hozzátartozóik részéről a kö- 
vetkezőkkel látandók el: 2 drb 170 czm. hosszu és 75 
czm. széles fehéritett vászon szalmazsák (surdé); 4 drb 
a szalmazsák nagyságának megfelelő és fehéritett vá- 
nk készült lepedo; 1 drb Tövid szőrü takaró (pok- 

rócz); 1 drb 70 cm. hosszu és 50 széles vánkos; ö drb 
vankos áthuzat; 2 drb kekvászon kötény (Surcz) ; ; drb- 
öltözet ünneplő és 1 öltözet gkelő ezenkivüls a 
szükséges fenernemü (u. m. in sonadrágok, k 

czák, törülközők stb-vel). Székely dverkelyt 1899. 
nius hóban. Az igazgatoság. 

IRODÁLOM. 
Schliemann Henrik. Schliemann Henrik nagyon sze- 

gény családból született. Minden kincse fiatalsaga, tör- 
netlen akarata, kitartása és becsvágya volt. Kereskedő- 
nek állott, hogy vagyont szerezve, tehessen valamit az 
emberiségért. Küzdelmét szerencse kiseérte és siker; 

sokszoros et lett. Közben, pihenő óráiban, a 
görög ős-kor tudományával foglalkozott, miben neje is 
segitette. Mikor dusgazdagon sekak az izgalmas ke- 
Tenkedlt pályát, oriás vagyonát a tudomány hasznára, 
az ős- kor ismeretének előbbre itelero akarta használm. 

ben is szerencsés volt. Egy egész város romjait rkeetilt 
kiásatnia; az első várost, melyet ismerünk, a legels 
czivilisatio nyomait találta meg és tárta fel. Az 0 ré- 
vén tudjuk, hogy a görög szellem minden kincsének 
elemei kölcsönzottek; a legrégibb müvészi alkotásokon 
főkép babyloni és phoemciai hatás érzik. Stilusának 
minden elemet kölcsön vette a görög, de a kö ölcsön- 
adokénál nagyobb következetességgel fejlesztette, s teljes 
stilussá tudta összeolvasztani. A történettudománynak s 
az életnek Tégztgyubb, igazsága, a fejlődés elve győze- 
delmeskedett az atásai revén. Milliókat költött az 
ásatásokra, de a ltakee drágább kincset vásárolt 
rajta: igazságot, történelmi bizonyosságot. nla 
maga irta meg könyvalakban. ez a szellem-óriá a : 
erköles és altruismus e nagyszerü peldája azzal atk 
kozott be Tóth Bélának ez zorög hajon : „Én semmi 
nagyot sem tettem. Nem vagyok semmi más, csupán 

modern nyugati agyvelő." Kitatásának kincsei most ju- 
tottak el hü reproductiókban a magyar közönséghez. 
Meghozta őket a ,Nagy Képes Világtörténet" 32. füzete, 
mely a szövegben boven a mykenel kulturáról. A 

munka szerkesztője Marczali tizenkét köteles nagy 
Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője 
dr Gyomlay Gyula akademikus. Egy kötet ára diszes 
felbőrkötésben 8 fIrt; füzetenkent is kapható 30 krjával. 
Megjelen mimden heten egy füzet. Kaphatoó a kiadoknál 
(Revai Testvérek, rü Int. Rt. Eudétos Öllői-ut 18.) 

s minden hazai könyvkereskedés utjál 
zvár kayok legujabb száma rendkivül ér- 

dekes tartalommal jelent meg, szokatlan nagy terjedel- 
mében. Első czikke eüla cs Lászlóról szól, kimek erez 
képét is közli. „A Bánfty-kabinet gyongyaróla 

hogy Ő Felsége Lukácsot nevezte, Torö Mihály ir gen 
rokonszenves hangon. K. Simó en szép verset irt 
„Vasvári Pál sirjánál czimmel. Heine Henrik szobrának 

Düsseldoriban történt visszautasitása ötletéből ifj. Téglás 
Gábor ir szellemes tárczát. A reklámról ,A nagy dob" 
czimmel a Kolozsvári kapok ötletes ,Haragos a eó 



SZEKEILV-UDVARHEIY 30 szám 
elmélkedik. A Kaméliás hölgy" valódi modelljéről 

g. ir igazi franczia verve-vel. Felszeghi Dezső, Seprődi 
János, Bodor Aladár és Délibáb er egyik beauté-ja) 
eredeti verseikkel vetélkednek az elsőségért, dr Na 
Mór pedig hangulatos Lenau-fordításokkal gazdagitja a 
lapot. Az érdekes szinházi czikken kivül ismét igen gazdag 
a Kolozsvári dalok, és Hétről-Hétre rovat, melyekbe 
Fekete Nagy Béla, Kovács Dezső, Bányay Elemér, Márton 
Manó és mások irtak. A nevelésügyi rovatban Petrán J. 
mult heti czikkére, melyben a Leány-kinzás czim 
a föl teli vizsgákat vette birálat alá, egy apa ir 
kes levelet. A kitünően szerkesztett és olcsó k tet 

em Fenencz kiadó tulajdonos keszmégeem küld 
bárkinek mutatványszámot. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Országos Petőfi-üinnepély. A magyar nemzet 

szne megdobbant. Lelkét a „nagy idők' legendás hő- 

inek dicsősége megte A sivár jelenből a dicső 
ate néz, hogy erőt, lelkesedést meritsen küzdelmei- 

hez. Érzi, hogy a mult dicső hagyományainak nyomán 

haladva, valósíthatja meg azokat a feladatokat, melyek 

ezeréves küzdelmeihez méltóan egy szebb és nyugalma- 
sabb jövőhöz vezetik. Hiszen megpánhedte nemcsak 
a multat, hanem a jövendőt Ily érzelmek- 
kel gyujtja meg a Fetfidettnez szent tüzét e hó 
30-án Segesvárt, a hol a szabadságharcz gloriás 
vértanujának szobra tekint le a elgybe melynek virá 

szomszédunkban lefolyó szép, magasztos ünnep jelentő- 

sége össze van kötve a székely nép hagyományaival is, 
melyeknek keretében egyik legdicsőbb helyet Petőfi, a 

lantos hős foglalja el. A nap-nap után szélesebb körre 

terjedő mozgalom méltó helyet jelöl ki számunkra az 

országos ünnepély sorában. Ott is leszünk szivvel és 
lélekkel, a hol a nemzet közérzülete koszorut tesz 

világhirű költőjének, szabadságharczunk legdicsőbb alak- 
jának szent emlékezetü helyére. Értesülésünk szerint az 
ünnep nagyjából megellannte programmja ez: Szomba- 
on, julius 29-én este egy nagyobb különvonat indul 

Budapestről Segesvárra háló- és élkező- kocsikkal, a hol 
vasárnap reggeli 10 órakor az egykori csatatéren veszi 

kezdetét az ünnepség. A müsort a Petőfi-társaság tagjai 
töltik ki. Bartók Lajos nyitja meg elnöki megnyitó-be- 
széddel, Bartha Miklós emlékbeszédet Endrődy 
Sándor költeményeket szaval Petőfitől, Rákosi Viktor 
fölolvas, Jokai Apotheozisát elszavalja E . Kovács Gyula, 
a kolozsvári Nemzeti Szinház művésze és a Petőfi-tár- 
saság tagja. Az emlékszobor megkoszoruzásában részt- 
vesz az melynek koszoruját 
Tallián Béla képviselőházi alelnök bekzed kiséretében 

fogja fölajánlani, az összkormány és a kultuszminiszter 
vében Zsilinszky Mihály államtitkár fogja megkoszo- 

ru Petőfi emlékét beszéd kiséretében. Az ünnepségen 
részt vesz a kolozsvári honvédzenekar is. Gromon Dezső 
honvédelmi államtitkár kijelentette, hogy az illetékes 
térparaecsnoksághoz intézendő kérelem teljesitósét — 

r 
közönség lesz 

jelen a Segesvárt e hó 30-án (vasárnap) megtartandó 
országos Petőfi-ünnepélyen. A rendező bizottság Ugron 
Gábor orsz. képviselő, elnöe élén megalakult és ma 
(vasárnap) d. e. kor a Székely-Egyleti Első Ta- 
karékyenta helyiségeben tartandó értekezletén megál- 
lapodik atovábbi részletekben. A székely bizottságalelnöke : 
Nagysolymosi Koncz Ármin. Tiszteletbeli elnökök: Tibád 
Antal orsz. képviselő és Török Albert dr nyug. főispán. 
Jegyző: Soó Rezső ügyvéd. Bizottsági tagok: Ugron 
re Gáspár, Kovács Mór dr, Solymossy Lajos 
dr, Orb Ottó b., Solymossy Endre, zentes Gábor, 
Bálint yörgy. Zakariás Antal, Szebeni Antal, Papp 
Zakor József, Tibád Gergely, Kovács Dénes á 
Tamás Lajos, Fülei .Lajos, Szeles Dénes, Csillag 
József, Csillag István, Becsek Aladár, Fischer Ferencz 
és lapunk felelős szerkesztője. E felkérte Szé- 

Sándor Domokos és 
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kitására. Végül 4 külön vonat bérelése van elhatározva. 
Három reggel 5-6 óra közt a székelyudvarhelyi állo- 

ról, egy pedig reggel 6 órakor Székely-Kereszturról 
fog induln i több ezer főre menő székelylyel ép ugy, 
mint a Fotölkezober leleplezésekor. 

székely Dalegylet ma (vasárnap) tartja tánczvi- 
galommal eytekt Rangvr senyét Homoród-fürdőn 

ozat. A ,Szekely-Udvarhely" f, hó 16-án 
fmegjelent Den he számában közzétett z több 
oldalról fekemazvarásokta adván okot, el szem- 
en ki kivánom jelenteni, hogy a fent alzet 

a közigazgatásra általában s nem speciel megyén 

igazgatására vonatkoztattam. Távol állott tehát tölem 

a gondolat, hogy czikkemmel gróf Haller János ur vár- 

megyénk volt főispánjának köztiszteletben és közszere- 

tetben álló tvánjem sér teni, vagy hivatalos 

gy 
hatlan, h 
kozás, de e tekintetben azonban az ügy lovagias elin- 
tézést nyert. Végül még ki kell jelentenem, hogy Hollaky 
Arthur ur jelenlegi nagyrabecsült főispánunk székfogla- 
lójára vonatkozó megjegyzéseim, csak a legmélyebb 
tezlet és elismerés kifejezései voltak. A mennyiben 

ikkem ellenkező feltevésekre sa okot, te ezeket 
a határozottabban visszautasitom Kovácsy 

Albert. - Ezen nyilatkoz kapcsán kijelentjük, hogy ert. 
a szabadsajtó iránti kötelességünkből kifolyólag kátk 
ki a bár nézetünkkel nem mindenben megegyező, a sze- 
mák e megállapitó névaláirással ellátott ezk 
ket, minden megjegyzés nélkül. Mi a pro- és kontra 
harcoló áradnke czikkek behatása nélkül, ismert pár- 
tatlanszunkkal haladunk a sajtó terén Hijelölt uton. 

Szerk. 
enttenberg Pál a ,Kézimunkára nevelő Orszá- 

gos Egyesület- igazgatója, ki jelenleg városunkban idő- 
a Slöjd-tanitó-tanfolyam hallgatóit oktatja, a nyilvá- 

hossg számára is tart hetenkint kétszer, kedden és 
péntel en d. u. 5 órakor, előadásokat a főreáliskola IV. 
oszt, tantermében. Két előadást hall már tőle 
s mindkét előadá ből azt a tanulságot vontuk le, hogy 

az ipari tevékenység alapját az előhaladott államokban 
nép- és szakiskolai oktatás keretében vetik meg. Erre 
törekszik nálunk is ugy a kereskedelmi miniszterium a 
szakiskolák felállitása által, mint a vallás- és közokta- 
tásügyi miniszterium a kézimunka oktatásnak az uj nép- 
iskolai kln kötelező tantárgyként való bevonása 

által. utten berg első előadásában a játék és a 

kezimun ka jel azok és 

lőkészitésére vonatkozó kiváló pontosságát 

fejtegette pshichologiai momentumok feltüntetésével. Elő- 

adása a közvetlenség erejével győzte és hóditotta meg 
nagyszámu hallgatoit. Második előadásában historiai 
fejlődését tüntette fel az ipari ségnek különösen 
Angliában és Németországban. Élénk szinekkel ecsetelte 
az Angol és Németnemzet küzdelmeit s törekvéseit, mely- 
lyel a maguk előnyeit igyekeznek a világpiaczon bizto- 
sitani. Érdekes és tanulságos előadásában arra a vég- 
eredményre jutott, hogy csak ot lehet szó fejlett és 

s ipari t hol a technikai okta- 
tás már a népiskolában veszi kezdetét s a szakiskolák- 

ban nyer folytatást. Még két nyilvános előadást fog 
tartani Guttenberg kedden és pénteken a mondott he- 

lyen. Felhivjuk rá ugy az értelmiség, mint az iparos 
osztály figyelmét. Igazán méltó és szük séges, hogy minél 

nagyobb körben meglsmerkedjenek már magában Gut- 

tenberg Pál kitűnő előadó teheltségével is. 

Az Orbán-szobor javára. A Szekely-Kerezturt 

felallítandó Orbán Balazs szobor-alapra Etédről egy 
tánczmulatság tiszta jövedelmét (22 korona 50 fillért 
vettük, melyet rendelkezési helyére juttattunk. Ezen ösz- 
szeggel eddigi gyüjtésünk 67 korona 50 fillért teszen. 
A mulatságon felülfizettek : Szentpétery Róza, Gagyi 
Dénes tánar és Piros Aurél 1 1 frtot, Jakab Adolf 
70 krt, Király Albert 50 kr; Feldmann Fülöp dr 40 krt; 
Gagyi László (felső) 30 krt; Szabó Márton, Fancsali 
Áron tanitó Szabó Sándor, Rozsondai István tanitó, 

Lajos, an Mihály, Simon Ferencz tanitó, Ba- 
ajos ev. pap, Bokor István, Kovács Péter és 

Cski Mihály 30- o krt; Gagyi Lajos és Somodi Ferencz 
krt. 
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— A székely ember akarata másodszor cz. mult 
szaremük n megjelent hirre, a következő sorokat vettük : 

sztelt Szerkesztő ur! 
zéke Udvarhely ez évi 29-ik számában meg- 

jelent ,„A székely ember akarata másodszor ezimű hir- 
hez helyreigazitás czéljábó ö- 
közölni becses lapjában: — hek- i Kovács Józs 2 
éves férfi nem volt ,oltó-köteles" nint az stt bi- 

zonyitványban irva volt), minthogy csakis a 6 és 12 éves 
gyermekek ujra-oltásra kötelezettek a törvény szerint, a 

felnőttek csakis him járványok alkalmával ésnek kény- 
szer-oltás alá; v önként jelentkezett oltásra, 
melyről tehát ek uj raolte bizonyitvány nem is lett 

volna kiadandó, ő ujraoltásra nem volt köte- 
lezve, hanem csakis önként jelentkezett arra; de ha 

már ujraoltási bizonyitványt kapott, akkor csakis a hi- 

vatalos szövegü, következően hangzó bizonyítványt lehe- 

tett volna részére kiadni: Ujraoltási bizonyit- 
vány. Kovács József, Dálya községi illetőségü, 42 éves 
önként jelentkezett, általam a mai napon ujra-oltatott, 

Dálya, 1899. jnm ue S. Dr x. v., Oltóorvos, mert az 
oltóorvosnak nincsen semmi joga ahoz , hogy a hivatalos 
oltási-bizonyitvány szövegét, — habár a hatás kedvéért 
is saját észrevételeivel megtoldja ; mert hátha egy eset- 

leges himlő-járvány alkalmával nevezett mégis ujraoltásra 
kötelezett lesz? Tekintetes szerkesztő urnak maradván 
továbbra is kész szolgája: Dr Szabady Lajos, homoród- 
járási tiszti orvos. 

— Petőfi emléke. Országszerte megindult a haza- 
fias mozgalom, hogy hősi halállal halt nagy lirikusunk 
emlékét most 50 év multán azzal a kegyvelettel, olyan 
imponáló ünneppel üljük meg, a mil csak megérde- 
mel szabadságharczunk Tyrteusa, ki Romulusként felis- 
ten módjára hirtelen eltünt szemeink elől, hogy annál 
csodásabb legyen az alakja, evemd nőjőn ki a sorsa 
s bár halála bizonyos, mind végig várjuk, folyton 
emlegessük, egyre szeressük, látni, kalli óhajtsuk. A 

mint dalait mindannyian énekeljük, költeményeit áhitat- 
tal, tüzzel olvassák mindenek, nincs csak egy is közöt- 

tünk, ki nevét ne ismerné, – ép ugy senki sem akad- 
, ki Petőfi ünnepén ne venne részt és ne ragasz- 

kodnék mindahhoz, mi most, az ke hangulat köz- 
ben, Petőfire emlékezteti, a mi Petőfi dicsőségét hirdeti. 
Ünnepelni fog julius 30- ikán az egész nemzet és ünnep 
lesz mindama helyeken, melyek Bető ivel valami vonat- 

kozásban vannak. Iyen ünnep készül a fővárosban 
Petőfinek ama nagy művészi emléke előtt is, melyen, 
mint a szabadságharcz eszméjének megles 
tesitője, Petőfi áll az első helyen; körülötte a győze- 
lemre rohanó honvédsereg, melynek iadakmamera Petőfi 
arczán verődik vissza, Petőfi emléke e kép: a nagy- 
szebeni csata-körkép „(Petőfi Bem táborában)". A mű- 
vészek ecsettel hirdetik rajta Petőfi dicsőséget, a kép 
előtt pedig Petőfi iró kortársai emelnek szót: kai 
Mór, Szász Károly, Gyulai Pál, Vadnavy Károly 
stb, hogy elmondják emlékezéseiket Petőfiről. A kör- 
képtársaság ugyanis emlékezetessé akarná tenni e fél- 
százados fordulót, a legtökéletesebb Edison-féle fonog- 
rafon megszólaltatja Petőfinek még élő minden iró kor- 
ket kik őt személyesen ismerték s a kik e czélból 
irott Pelőfi-emlékezéseiket bemondták a fonográfba. 
Kettős czélt ért el ezzel. Élőemlékeket gyüjtött Petőfiről 
s megörökitette azok hangját is, kik maguk is a 
időknek nagy tanui, irodalmunk legjelesebbjei. 
szó-gyüjtemény aztán a Petőfi-ház ereklyéi közé kerűl, 
hogy késő unokáink is hallhassák e nagyjaink szavát, a 
mint Petőfit magasztalják. E gyüjtemény már most is a 

közönség rendelkezésére áll s a körkép látógatói min- 
den nap dijtalanul hallhatják az említettek szavát. S 
hogy a külső keret is megfeleljen a nagy időkre való 
visszaemlékezéseknek, gr. Kreith Béla nagyértékü 48-as 
ereklyemuzeumának szinét-javát a körkép-épületében 

ly 1 s ezeket a körkép látogatói szintén dijtala- 
nul tekinthetik meg. Hogy pedig mindenki, a köznép is 
áldozhasson e helyütt Petőfi s a nagy idők emlékének, 

a körképtársaság 50 krra szállitotta le a belépődijat s 
ek is egy enn részét a Petőfiház javára ajánlotta fől. 

Végezetül Petőfi és Bem képmását feltüntető emlékér- ] 

meket veretett a körképtársaság, melyek árának egy- 
része szintén a Petőfi-ház hogy a közönség 

indirekt adományozásával is min 1 előbb főlépithesse az 
áldozatkész magyar nép azt a Házat, melybe azért 
fogunk zarándokolni, hogy ott Petőfi ereklyéinek láttán 
lelkesedést, haza- és szabadságszeretetet tanuljunk Pető- 
fitől. 

— Átváltozó levelező- lapok. Szenzáczós találmánya 
ez a „Kozmos" fővárosi müintézetnek. Minden állam- 
ban szabadalmazásra be van jelentve. k az 
idegen országokból behozott, silány árukhoz — ezen 
valódi müűüvészies levelező- -lapok szelamonlt ntlau 
olcsók. Tiz darab diszes burkolatban 80 kr, 6 drb 50 
és 1 drb 10 kr. Minden egyes darab a legremekebb m 
vészi képet tárja elénk: Kapható a ,Székely- elvarhely 
kiadól rá iban. 

smét pisztolypárbaj. Ugron István vármegyénk 
e és Kovácsy Albert dr e hó 18-án dél- 
után fél 2 órakor városunkban, a katonai gyakorló-téren 
pisztoly-párbajt vivtak. A párbajra a lapunk mult számá- 
ban megjelent ,Közigazgatásunk cz. vezérezikk adott 

okot. Ugron pisztolya nem talált, a Kovácsy dré pedig 
csütörtököt mondott. Párbaj vtm a felek kibékültek. 
Ugron segédei srm Dezs olgármester és 

Diószeghy Samu kir. főmérnök; a Kovácsy dré Soó 
Rezső dr és Bedő Sándor dr ügyvédek voltak. 

— Korond-fürdő, eltekintve attól, 
hazánkban a légzőszervi 

helyünk : kitünő sósvize 
szénsavas tiszta borvizzel bir és nem álló esővizzel, mi- 

ként igen sok sóstavaink, melyekben évtizedeken keresz- 
tül egy vizben fürdik a szenvedő-beteg. Korond-fürdőn 
kristálytiszta forrásviz adja a hatásos fürdővizet, mely 
minden 48 órában váltakozik. Valósá gos tengerszem 534 
méter magasban a tenger szine lk Ismételten kije- 

lentjük, hogy aki a hasznos st a kellemessel párositva, 

üdülést ohajt szerezni, az igen helyesen cselek- 
szik, ha Korond- fürdőre siet, Hol fele árért (50- 
kr) kap szobát s kitünő ellátást. Gáspár Gyula tulajdo- 
nos, ki vármegyénknek ezt a kincseket érő helyét oly 
kedvessé, oly széppé varázsolta, igazán becsülésre és 
pártfogásra érdemes munkát végezet 

- Major József okl. tánezmester - mint értesü- 

lünk — folyó évi szeptember 1-én városunkban táncz- 
tanfolyamot nyit. 

— Az agyagfalvi székely-emlék javára a nyárád- 
szeredai (Maros-Tordam.) kontelodel Dalegylet 
1899. julius hó 30-án Petőfi halálának 50 éves fordulója 
alkalmából az állami iskola nyári helyiségében hazafias 
emlék-ünnepélyt rendez 

ho ogy magyar 

— Az EMKE évi közgyülése. Az ,Erdélyrészi 
Magyar Közmüvelődési Egyesület XV-ik közgyülését f. 
VSsz szept. én Gyulafahér várt fogja megtartani, mely 
1k elvett ügyek letárgyalása 

után kndul rendeztetik Zalathnára és Algyógyra. 

A segesvári Petőfi ünnepély rendező hizottságái 
A f. hó 18-án tartott négy magyar egyesület kebelé 

ikebb körü Petőfi-ünnep Tendezó 

Segesvár város polgárságának soraiból 50 tagból álló ren- 
bizottsággá egészitvén ki, e monstre bizottság folyó 

ó 20-án délután órakor a vármegyeház disztermé- 
Somogyi István alispán, bizottsági a elnök- 

lete alatt tartotta meg szervezkedési ülését, 
ván a következő albizottságokat : 
bizottság elnökéül: Teutsch nagykereskedőt s 12 
tagot; a fehéregyházi emlékoszlopnál rendfentartó-bi- 
zottság elnökéül Lendvay Sándor főszolgabirót s 16 
tagot; a Petőfi-szobornál rendfentartó- -bizottság elnökéül 
dr Schaser Gyula várm. főjegyzőt s 12 agot ezen 
kivül dr. Seiwert Vilmos tüzoltó főparanc veze- 
tése alatt a segesvári önkéntes tüzoltókat is felkermi 

határozta; a vasuti állomáshoz Ke s Isván, kir. p. 

ü. igazgató elnöklete alatt 4 tagot az érkező vendé- 
geknek a szükségesnek látszó mibalgazító felvilágositá- 
sok megadása czéljából és végre az Udvarhelyvárme 
gyéből Ugr on Gábor vezetése elatt érkező székelység 
Dizoltsága mellé segitőkül Gyöngyössy Istv ván, áll. 
polg. isk. és Benedek Mihály, áll. elemi isk. igazga- 
tókat. Az ülés végén megalakitbafott a Petőfi-ház gyüjtő- 
bizottsága és pedig ogyi István alispán elnöklete 
alatt a járási föszelgnbírakbol az állami és közigazga- 
tási hivatalok főnökeiből. 

— detelakán a székely-emlék javára jövő hó 6-án 
hazafias emlékünnepet, este pedig a kot beszer- 
zésére tánczmulatságot rendez a tanuló ifjuság 

Sikeres tüzoltásokról rovmk ezután irni. A 
cs. és 

tüzoltószer hazmeetnvel mint azt egy 
Lipne A. K. nevü ur szerkesztőségünkben elttont Ez 
az ur er (hétfőn) delután városunkban, a felső-pi- 
acztéren a helybeli önk. tüzoltó-egylet és az érdeklődö 
közönség előtt bemutatja ingyen ezt a csodásnak igér- 
kező, hasznos találmányt, melyel ha beválik - igazán 
jó lesz nekünk is megsz 

- A bivalvész Szarkakó ögolüm városunkban fel- 
lépett. zárlat el van r 

Petőfi kokárdák csinos, nemzeti szalagok- 
ból keszitett és Petőfi miniátür-arezképével diszitett ko- 
kárdák lesznek forgalomban az e hó 30-iki ünnepély ak 

kalmából. Kaphatók lapunk kiadóhivatalában 
kros r A kokárdákat Szahó Gyula készitelte 
és a von s be lehet majd szerezni. 

zekefesztü 48-as kör f évi ulins 9-én ren- 
dezett make felülfizettek: Gálffly Kálmán 60 kr, 
Pap Mózes 60 kr, Walter Ferencez 60 kr, Borgula 
60 kr, Jaeger József 60 kr, Jakabházi Samuel 
Szabó Károly 20 kr, Kovács 
Gyula 20 kr, jvasz keletót 

mán Miklós, László józsel pPál D 
Sófalvi Józset, Ördög Győ 
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— Vadászok figyelmébe. Alólirott tisztelettel tuda- 
tom a helybeli és vidéki vadászatkedvelő urakat, hogy 

Sz.-Udvarhely, Szombatfalva, Hodgya, Árvátfalva, Patak- 
va, Kénos és Remete határain csak azon esetben 

vadászhatnak, ha alólirtnál területi bérleti engedélyt 

váltanak évi augusztus 15-ikéig bezárólag. K a s- 
say Ger 

Iparügyek. 

Az ipar erőokébet 
rendelettel hivja föl 
arra a körülményre, e a már létező e 
az ipartörvény 126. szakaszában körülirt föladatoknak, 
melyek őket az iparoktatás, a 
alakitása és általában a képesítéshez kötött kézmüűipar 
fejlesztésének terére utalják, vajmi csekély mértékben, 
mondhatni csupán szórványosan tesznek eleget és 
részben talán e körülmény oka annak, hogy az érde- 
kelt iparosoknak még mindig jelentékeny százaléka 
idegenkedik ily testületek alakitásától, melyek körén 
belül szakmabelh érdekeit eléggé érvényre jutni nem 

látja. Utalással erre a körülményre, fölhivja a kamarát, 

hogy kerülete összes ipartestületeire 
tegye beható tanulmány tárgyává azt a ké t, hogy 
e testületeknél általában — egyes eselet 
kivév az iparfejlesztés tekintetében észlelbető 

meddőségnek mik az okai s mutatkozó hiányok 
mennyiben orvosolhatók. 

A er eskedelmi miniszter 

és 

Szerkesztői üzenetek. 

G. főjegyző Korond. Köszönettel vett örörttel 
köz öljük szve tudósitását ,Udvar Pheli róm. kath. 
leti általános tanitó- egylet" i közgyüléséről. apont ea ákölön 
ség nélkül minden jó irányu dolgokat felkatot és támogat. Szive 
látjuk máskor is. 

Etéd. G z Orbán-szoborra küldött összeget meg azon hé- 
ten rendeltetési hele küldtük, mikor beérkezett hozzánk, A felül- 
fizetők névsorát azonban – térhiány mia — most közölhetjük. 

Többeknek. Türelem. Rendre mind közöljük a közölhetőket. 

Közönség köréből. 

Nyilt levél tek. dr Kovácsy Albert ügyvéd urnak 
Helytt. 

A Székely-Udvarhely idei julius 16-án megjelent 
29-ik számában a doctor ur által aláirt és k 
zérczikkben foglaltakra nézve, mennyiben azok a 3 evig 
vezetésem alatt állt Udvarhelyvvármegye 1 

belügyét érintik, jogositva, de sől elezve is erzem 

magamat kij elenteni azt, miszerint a vármegye tisztikara 

s annak külön is megnevezelt egyik ival szemben 

használt feltevése téves lévén, részéel is feltétlen 

rectificatióra szorul és pedig: mert min 3 éven 
ispánja e tisztikarnak, biztosithatom docior urat arról, 
hogy e tisztikarhoz, volt munkatársaimhoz ilyen feltevés 
abszolut nem férhet — s ebből k ig arról i 
határozottan visszaéltek j s rossz: 
tulag, tévesen, alaptalanul informálták a doc tor urat a 

sötétség, az aknamunkák páriái. Fogadja őszinte és kiváló 

tiszteletem nyilvánitását, melvel is maradok 

Sz.-Udvarhely, 1899. jul. 2 
igaz hive 

Gróf Haller János, 
Udvarhelyvármegye volt főispánja 

* Ezen rovatban helyet adunk minden közérdekü felszóla- 
Jásnak, de a felelősség a beküldőt terheli. 

HIVATALOS RI 
Udvarhelyvármegye alispánját 

alisp, Székely-Udvarhely város polg. 
lamennyi községi előljáróság 

ertesitem, hogy Tarcsafal községbe na 
tulajdonát képező havasi el lő, valamint Benczéd, 

laka községek es a marostordavármegyei Füleh: 

licza, Ratosnya, Maros-Keresztur és ki Iye köz 

száj és körömfájás; Enlaka, A el a, Etéd ké 
a járványosan fellépett H- 
ség a orványos an fe serlésv 

ent-Ist 1t-1st 

ESZ. 

Közhirrétét 

kisküküllővá 

, Sövényfalva, Ta 

tárlaka és Hoszuasszó s a mnarostordavármegyei Gör 

gény-Szentimre község a sertésvész miatt zárlat alá he- 
lyeztettek. Parajd község; Maros-Tordavármegyében Nyá- 

elhst Markod és Magyaros közsé- 
ekben a száj- és körömfájás megszünvén, 

felelattak aroslotdava vgve Hodos községben a 
hetivásár megtartása engedélyezve van. székely Udvar- 
hely, 1899. julius hó. Jakab Gyula, alispán. 

HIRDETÉSEK. 
Udvarhelyi járás főszolgabirójától. 

Sz. 9020—99. szb. 

Árverési hirdetmény. 
Kápolnás-Oláhfalu község tulajdonát képező 

Homoród-fúrdőn lévő három ásvánvviztartalmu 
kutját folyó évi julius hó 29-én d. e. 10 
órakor K.-Oláhfalu községházánál tartandó nyil- 
vános szóbeli és zárt irásbeli árverésen 3, eset- 
leg 6 egymásután következő évre 1899. szep- 
tember 1-től 1902., illetőleg 1905. évi szeptem- 
ber hó 1-ig terjedő időre haszonbérbe adja. 

Kikiáltási ár 700 frt, ennek 10 százaléka 
bánatpénz. 

Árverési feltételek alólirt föszolgabirónál és 

a k.-oláhfalvi községi birónál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 

Sz.-Udvarhelyt, 1899. julius 14-én. 

Dr Demeter Dörincz őszolgabiró 

miat 

a zárlat alól, 

735-899. 

Meghivás. 

A székelyudvarhelyi kerületi betegsegélyező pénz- 
székelvudvarhelyi városi tanácsnak 1899. évi julius 

án kelt közig. számu felhivása folytán 18- 5384-899 

1899. julius hó 29-én élelőtt 9 órakor 

rendkivüli közgyülést 
tart saját irodahelyiségében örroratkoptelnssz esetén 
pedig folyó év augusztus hó 6 á rakor), melyre 
a közgyülési tag urak ezennel oghivninak 

Székely-Udvarhelyt, 

d 

1899. jul. 19-én. 

Betegh Pál, 
ig. elnök. 

A közgyűlés tárgyai: 

A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 
25028-VIII. sz. leirata, melyben a pénztár ügyének 
rendezését, a százaléknak 3 százalékra való felemelését, 
ermő, gesetben a pénztár feloszlatását rendeli. 

Esetleges indítványok- 

Kocsetben egy 10 lóerőre felállitott és munkába 
lévő gőzmozdony, igen alkalmas helyen fekvő és sáros- 
pataki és budai kövekkel felszerelt örlő-malom, — to- 
vábbá ugyanezen erőre kitünően berendezett Gatter- 
féle 20 osztályu deszka-vágó fürész és egyéb e szakba 

vágó felszerelésekkel, a viszonyok változása folytán 

eladó, esetleg üzlettárs kerestetik. 
Munka-anyag a legközelebbi községben bőven be- 

szerezhető. 
l 
g 

elmel mmmmmez 

m BOR m 
e 

El 
g tiszta természetes erdélyi és magyarországdi 

ml termés, melyek vétel előtt mivatalosanm 

E vegyelemezve vannak, csakis 

T FERNENGEL GYULA 
jóhirü pinczéjében Székely-Udvarhelyt (Kos 

El suth-utcza) kapható a következő előnyös 

árakban: 
al ü Literenként 32 krtól 1 ífrt 40 krig; 10 lite- 

ren felül 28 krtól 1 frt 20 krig. - Nagyban 

adó nélkül 56 literen felül hektoliterenként 

24 frttól 46 frtig. 
. Részletes árjegyzék és minta ingyen és bérmentve. 

H m] 
m 

A ki divatos és jó férti 

ruhát ké készittetni óhajt 

nézze meg szabójánál 

KRAUSZ " 

z ADOLF 
budapesti posztóékereskedő 

mintakönyvét. 

a 

Ötszáz minta: honi zsolnai), angol, 

francozia és obrümnmni szövetekben. 

zozoOKSKROGMSSSSSS 

: 

okadatolt elole oetés ervai 

Szám 1994—99. tkvi. 

Hirdetmény. 
Sze néeméer község telekkönyve birtokszabályozás követ- 

keztében az 186 2579. sz. szabályrendelethez képest átalakitta- 
tik és ezzel gáek mindazon ingatlanokra n re 
1886. XXIX., az 1889. XVIII. és az 1891. 

birtokos tnjer bejegyzését rendelik, az 186 1X. 
zikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegyzések kelvbesei 

E czélból az átalakitási előmunkálat hitelesitése és a hely- 
szini eljárás a nevezett községben 1899. évi szeptember hó 11-én 
g kezdődni. 

nnélfogva felhiv. reh 
z összes érdekel hogy a hitelesítési tárgyaláson sze- 

mélyesen vagy egtrdekönerén által elenfelte, meg és az tikvi 
tervezet ellen nnál ák 
elő, mert a régi telekkönyv váglokos. átalakitása után a téves tk 
zetésből eredhető ioksoka B jóhis armadik személyek irá- 
nyába an tölbé ségem, érk 

2. azo 
etik. 

k a ekíormó bejegyzésekre nézve 
ak tenni, hogy a tikvi hatóság kikül- 

döttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutas- 
sák fe 1, 

8. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tülajdonjogot arta 
nak, de tikvi bekebelezésre alkalmas oki irataik nincsenek, hogy a 
átirásra az 18. XXIX. b .és az 1899. XXXVIII. kör- 
Vt é §-ai ért mben szükséges ada- 
tokat megsze rezni pkon és azokkal nvelka a kikül- 
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tlkvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szén ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert kü- 
lönben jogaikat. ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és 

4. azok, sleek javára tényleg már megszünt követelésre vo- 
natkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
igyeze e, ema az ily Beivénekk terhelt ingatlanok tu- 
lajdonosai, h a bejegyzett jognak t érelmezzék, illetve 
hogy törlési igedély áts veget kiküldött előtt dlvta 
jenek nee mert ellenesetben a 
elesn 

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Székely-Kereszturt, 1899. évi május hó 17- én. 

vVeress, 
kir. aljbiró. 

Magyar kölcsönös állatbiztositó társaság 
mint szövetkezet 

Budapest, VII. Erzsébet-körut 27. 

Biztositásokat elfogad lovak és szarvasmarhák 
elhullása következtében beállott káresetek megté- 
ritésére. Kártérités igénye fennáll: ha közönséges 

és járványos betegségekben, vagy baleset folytán 
pusztul el az állal, továbbá a szövetkezet kény- 
szervágást kénytelen elrendeln 

A dijak pedig rendkvi mérsékoltek. 

z intézet élén állanak : báró Sztojanovits György, 
nők Báró Ambrózy ern földbirtokos. Grót 

Bethlen . és kir. kamarás, országgy. k viselő, föld- 
birtokos. Meldy László, országgy. képviselő, földbi rtokos. 

y, cs. és kir. kamarás, képviselő, 
föl dbirtokos Báró Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, o: 

öldbirtokos. Gróf Korniss Tár kekae házi e 
, földbir 

Ármin, ügyved. Tahy 
,Pestmegyei gazdasági egyesület. alelnöke, földbirtokos. Za- 
leski dene földbirtokos Dr Pajor Ignácz, földbirtokos, int. 
igaz azgatósági tagok. Kelvilágostással szivesen szolgál 
az krratng és a vidéki ügynöksége 

Magyar Kölcsönös Állatbiztositó Társaság 
mint szövetkezet. 

Richter. elorgony- Pain- Erpeller 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszor ellentállt az idő apalkó ajoa. 

csúznál, tajszaggatásnál és meghül 
á tal bedö rzsölésekre i is mindig gyakrabban rende ltetik. A 

ódi H -Lini 
k dani énszeri házi- 
azob m egy háztartásan sem kellene hiányozni. 

., 70 kr. és I frt. üvegen rban majdnem minden 
tár: 

m n itsa vissza. 1 

RICHTER T. AD, és társa, cs. és kit. udvari szállitok, RUDOLSTADT. 

Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 
Ármin gyógytárában. 

Sz. 9817–99. szb. 
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Faeladási hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében Árvátfalva II. határrészben fekvő és a patakfalvi ev. ref.

 

egyház, ev. ref. lelkész, ev. ref. tanitó tulajdonát képező összesen 267 k. hold erdőte- 

rületen található 487 drb luczfenyő törzsnek, mintegy 354 m'. fürészanyag és 38 m3. 

épületta készlete 1899. évi augusztus hó 7-én d. u. 5 órakor Patakfalva községházánál 

nyilvános szóbeli és zárt irásbeli árverésen el fog adatni. 
Kikiáltási ár 561 frt 40 kr, minek 10 százaléka bánatpénz. 
Az árverési feltételek alólirt főszolgabirónál és az udvarhely-járási m. kir. 

erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székely-Udvarhelyt, 1899 julius 21-én. 

gggg gggge000 0 egeggsggemgeggésgéésééésgesösögegegegééegégéé-ééégésésgegékögégsée 

Udvarhelyi járás főszolgabirójától. 

Dr Demeter Lőrincz, 
főszolgabiró. 

gggepgogegggovoge gzerggogogazozakgeszgesezeggezügezggezegezsggseggemeges 
emtok a madóátalsjdgaes Betegh Pál elyvnyomaájabab sSzékelyutjdvarhelyt. 1899. 


